

# Учиться и зарабатывать

Как это совместить, знают студенты Алексеевского аграрного колледжа

К выбору своей профессии нужно подходить очень скрупулезно. Руководство Алексеевского аграрного колледжа предлагает абитуриентам получить специальности, которые сегодня очень востребованы на селе. В республике работают крупные производители сельскохозяйственной продукции, оснащенные новейшими технологиями. Поэтому неудивительно, что учебное заведение так популярно среди абитуриентов. Достаточно сказать, что учатся там не только местные подростки, но и ребята из 7 соседних районов и одной республики.

## В теории и на практике

Колледж существует уже больше 30 лет и имеет богатую историю.

В 1979 году в Алексеевском открылся филиал Лаишевского сельскохозяйственного техникума, который в дальнейшем был преобразован в училище и лицей. Реорганизация Алексеевского профессионального лицея в Алексеевский аграрный колледж в 2007 году стала поворотным моментом в развитии учебного заведения. В свое время оно было организовано для подготовки квалифицированных рабочих для нужд сельскохозяйственного комплекса района. В последующие годы профили подготовки дополнились в соответствии с требованиями времени и производства. В том же 2007 году к Алексеевскому колледжу присоединили профессиональное училище № 95 Алькеевского района в качестве филиала.

Гордостью учебного заведения является великолепная материально-техническая база. К примеру, в одной из аудиторий для того, чтобы студентам было проще познать все азы сельскохозяйственной техники, был помещен настоящий комбайн. Многие до сих пор удивляются, как такую машину удалось установить в классе.

Даже в трудные перестроечные времена для начального профессионального образования времена обустройства территории главного корпуса и машинного двора, построены теплые гаражи, лаборатории, мастерские, добротные склады, учебная теплица, пасака, свиноферма на 100 голов молодняка. В 2005-2006 годах на базе учебного заведения был создан ресурсный центр, на оснащение которого было потрачено 15 миллионов рублей. На эти деньги купили и современную отечественную ресурсосберегающую сельскохозяйственную технику.

Полученные знания студенты лучше усваивают на практике. Учебное хозяйство имеет 600 га пашни, 9 тракторов, 5 зерноуборочных комбайнов, 17



600 гектаров пашни в учебном хозяйстве колледжа.

грузовых и легковых автомобилей, около 40 единиц различных сельскохозяйственных машин. У Алексеевского колледжа есть лицензия на производство и реализацию оригинальных и элитных семян зерновых культур, возделываемых по ресурсосберегающей технологии «No-till». Колледж входит в ассоциацию «Элитные семена Татарстана». Ребята могут не только учиться, но и заработать хорошие деньги. Произведенной сельскохозяйственной продукции хватает не только на свои нужды, часть ее уходит на продажу.

В 2007 году педагогический коллектив колледжа представил на Всероссийский конкурс инновационных образовательных программ, организованный в рамках приоритетного национального проекта «Образование», свою разработку: «Модернизация содержания подготовки квалифицированных рабочих и специалистов

снрый Восток Агро». Это позволило значительно улучшить материально-техническую базу. Все кабинеты и лаборатории были оснащены компьютерами и интерактивными досками. В колледже на один компьютер приходится чуть более трех студентов. Это лучший показатель среди образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования сельскохозяйственного профиля.

Помимо оборудования для кабинетов были закуплены современные зарубежные машины: зерноуборочный комбайн LEXION-560, трактор TERRION ATM-5280, сеялка АМАЗОНЕ, плуг оборотный, культиватор ЛЕМКЕН и другая техника.

Устройство, эксплуатацию и техническое обслуживание сложной сельскохозяйственной техники студенты теперь изучают по мультимедийным



Светлана Барышкова, мастер производственного обучения с будущими поварами и кондитерами.

для высокотехнологичных ресурсосберегающих производств растениеводства и животноводства». Эта работа вошла в число победителей конкурса, и колледжу на реализацию этого проекта было выделено 63,6 миллиона рублей из федерального и республиканского бюджетов. Часть денег поступила по системе софинансирования от ООО «Управляющая компания «Кра-

компьютерным программам, разработанным по заказу наших преподавателей и на тренажерах-имитаторах, - рассказывает директор колледжа Валерий Фадеев. - То есть у учеников есть возможность обучаться на самом современном оборудовании, что делает их на рынке труда более квалифицированными специалистами, в которых нуждается агропромышленный комплекс.

Нужно отметить, что коллектив учебного учреждения дважды становился победителем национального проекта «Образование».

## Две ступени обучения

Сегодня в колледже обучаются 537 человек, из них 166 - в филиале. Как правило, выпускники востребованы на высокотехнологичных сельскохозяйственных предприятиях компаний «Красный Восток Агро» и «Вамин». Подготовка специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих осуществляется по совмещенным и сокращенным учебным планам начального и среднего профессионального образования по следующим основным профессиям и специальностям:

- «Механизация сельского хозяйства», с освоением квалификаций техник-механик, тракторист-машинист и водитель автомобиля категории «С»;



# 537

## человек

### учится

### в колледже.

- «Экономика и бухгалтерский учет в сельском хозяйстве»;

- «Технология общественного питания», с присвоением квалификации техник-технолог, повар, кондитер;

- «Ветеринария» с квалификацией ветеринарный фельдшер;

Кроме того, у колледжа имеются лицензии на подготовку по профессиям:

- «Хозяйка усадьбы» с присвоением квалификации повар, плодоовощевод, оператор машинного доения;

- «Коммерсант в торговле», с присвоением квалификации агент коммерческий, кассир торгового зала, контролер-кассир, продавец непродовольственных товаров, продавец продовольственных товаров.

Помимо этого по краткосрочным программам по заявкам центра занятости, райвоенкомата и различных предприятий района в колледже ведется обучение профессиям водителя автомобиля (всех категорий); тракториста-машиниста (всех категорий); электросварщика ручной сварки; электромонтера; электромеханика передвижных электроагрегатов; машиниста дорожно-строительных машин (скрепера, грейдера, экскаватора, погрузчика, бульдозера).

В колледже принята двухступенчатая форма обучения, то есть сначала наши дети получают рабочую профессию и потом имеют возможность продолжить обучение в колледжной



## НА ЗАМЕТКУ

ГАОУ СПО «Алексеевский аграрный колледж»  
Адрес колледжа: п.г.т. Алексеевское, ул. Северная д.8,  
Тел/факс:  
(84341) 2-55-94, 2-42-30  
e-mail: agro-k@mail.ru

группе по программам среднего профессионального образования, - говорит директор учреждения. - Наши выпускники имеют возможность продолжить свое обучение в аграрном университете для получения высшего образования. В 2013 году студентами этого образовательного учреждения стали 10 наших выпускников.

Для иногородних студентов в Алексеевском колледже есть общежитие. Сегодня в нем обучаются ребята из Чистопольского, Аксубаевского, Алькеевского, Нурлатского, Лаишевского, Спасского районов, а так же из республики Марий Эл. Колледж предоставляет своим студентам льготные условия по получению дополнительных профессий. Все студенты колледжа могут получить дополнительную специализацию со скидкой 50%.

Благодаря тому, что учебное заведение само обеспечивает себя продовольствием, средняя стоимость комплексного обеда в студенческой столовой составляет всего 40 рублей.

## Без работы никто не останется

Главное в работе образовательного учреждения - это подготовка востребованных и квалифицированных кадров. Для этого в колледже работают 43 преподавателя, в том числе заслуженный учитель РТ, заслуженные работники сельского хозяйства РТ, многие педагоги награждены различными государственными наградами и почетными грамотами как российских так и республиканских ведомств.

В последнее время преподавательский состав активно работал над переходом на новые образовательные стандарты. В связи с этим каждому необходимо было разработать основные профессиональные образовательные программы с использованием современных технологий.

Наши преподаватели и мастера производственного обучения в 2009 году проходили стажировку в Германии и Австрии по программе «Система образования в европейских странах. И воочию убедились, что общепринятым в мире механизмом контроля над качеством образования является независимая оценка, и прежде всего со стороны работодателя. А с этим у нас проблем нет. Никто из наших выпускников без работы не остаётся, - говорит Валерий Фадеев.

Лариса КУЧЕРЕНКО